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P R E S S E M I T T E I L U N G
12. März 2014


Erstmals eine Frau an der Spitze des Bauhauses in Dessau
Dr. Claudia Perren wird neue Direktorin der Stiftung Bauhaus. Der Stiftungsrat der Stiftung Bauhaus Dessau hat sich einstimmig auf die 41-jährige Architektin und Kuratorin verständigt, die derzeit am Fachbereich Architektur, Design und Städtebau an der Universität in Sydney lehrt.
Der Vorsitzende des Stiftungsrates der Stiftung Bauhaus Dessau, Kultusminister Stephan Dorgerloh teilt mit:
Der Stiftungsrat der Stiftung Bauhaus hat sich auf eine neue Direktorin der Stiftung Bauhaus verständigt. Dr. Claudia Perren soll im Sommer die Nachfolge von Prof. Philipp Oswalt antreten. Die Architektin und Kuratorin lehrt derzeit Entwurf, kuratorische Praxis, Geschichte und Theorie der Architektur und Kunst an der Universität von Sydney im Fachbereich Architektur, Design und Städtebau. „Mit ihrer großen internationalen Erfahrung und einem kreativen Ansatz hat sie den Stiftungsrat überzeugt, die Stiftung Bauhaus in den nächsten Jahren und auf das Jubiläum 2019 hinzuführen“, erklärte der Stiftungsratsvorsitzende, Sachsen-Anhalts Kultusminister Stephan Dorgerloh.
Dr. Claudia Perren (geboren am 10. Januar 1973) stammt aus Berlin (Ost) und ist Kuratorin, Architektin und Kritikerin. Seit acht Jahren lehrt sie an der Universität von Sydney. Ihr Interesse in der Forschung richtet sich insbesondere auf Themenfelder an der Schnittstelle von Kunst, Design und Architektur. Ergebnisse ihrer Forschung, Lehre und praktischen Tätigkeit sind in zahlreichen Publikationen und Ausstellungen in Australien, Deutschland, den Niederlanden, Polen, Tschechien, Singapur, Spanien, Finnland, Estland und der Schweiz veröffentlicht worden.
Nach einem Studium der Architektur an der Kunsthochschule Berlin-Weißensee und der Cooper Union New York hat sie von 1997 bis 1998 ein Postgraduiertenstudium an der ETH Zürich absolviert und ist 2005 in Architekturtheorie an der Universität Kassel promoviert worden.
Durch ihre Doktorarbeit im Bereich Konzeptkunst und -architektur, weitere Forschungs- und Lehrtätigkeit an vier Universitäten sowie kuratorische Arbeit ist sie bestens vertraut mit aktuellen wie historischen Positionen in Kunst, Design und Architektur, und deren Reichtum und Wandel in den Bereichen Konzeption, Gestaltung, Produktion und Interpretation. „Grundsätzlich finde ich den Ansatz richtig und wertvoll, dass die Stiftung Bauhaus Dessau ein Ort der Forschung, Lehre und experimentellen Gestaltung sein soll, ein Archiv der Moderne und zugleich Labor der Zukunft. Hier will ich gerne anknüpfen und durch internationale Kooperationen neue Ansätze in der Bildungsarbeit entwickeln sowie hochrangige und aufstrebende Wissenschaftler und Gestalter für Forschungs- und Werkaufenthalte gewinnen“, erklärte die designierte Bauhaus-Direktorin.
Claudia Perren ist verheiratet und hat zwei Kinder. Ihr Amt als Bauhausdirektorin wird sie voraussichtlich am 1. August 2014 antreten und dann auch den Umzug nach Dessau-Roßlau vorbereiten.

Der Stiftungsrat aus Vertretern des Landes, des Bundes und der Stadt Dessau-Roßlau hat die Kuratorin und Architektin aus einem internationalen und nationalen Bewerberfeld ausgewählt. Mit Prof. Dr. Matthias Noell von der Burg Giebichenstein in Halle sowie Dr. Volker Rodekamp, Präsident des Deutschen Museumsbundes und Direktor des Stadtgeschichtlichen Museums in Leipzig, hatte der Stiftungsrat auch zwei externe Experten dazu geholt. Insgesamt lagen 28 Bewerbungen vor.
Die Bestellung der neuen Direktorin durch die Stiftung wird in Abstimmung mit Dr. Claudia Perren und nach Benachrichtigung der weiteren Bewerberinnen und Bewerber erfolgen.
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